



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Yo os juro que mantendré esa unidad, legado de los que cayeron y nos han dado la victoria.

Núm. 852.—León, martes 22 de agosto 1939
Año de la Victoria.

MIENTRAS HABLAN LOS DEL CERCO...

Alemania firma un tratado comercial con Rusia

INTERCAMBIO DE MERCANCIAS

Berlín, 20.—Se anuncia que ayer terminaron con éxito las negociaciones germanosoviéticas reñidas a la intensificación del intercambio comercial entre los dos países. Se ha concertado un acuerdo de comercio y crédito que fué firmado por parte de Alemania por el consejero de la Legación en Moscú, doctor K. Schnurre, y por parte soviética por E. Barba, viceministro de la Oficina Comercial soviética en Alemania. El acuerdo prevé un crédito en marcos concedidos por el Reich a la Unión Soviética, y que se utilizará a esta la adquisición de productos alemanes. Además, se ha dispuesto que la Unión Soviética suministrará a Alemania durante los dos años próximos mercancías por valor de 180 millones de marcos.

ALEMANIA ESTA DISPUESTA A COLABORAR CON QUIEN COLABORE CON ELLA

Berlín, 21.—Los medios políticos y económicos de esta capital se muestran convencidos de que el tratado germanosoviético concertado ayer dará un impulso importante a las relaciones económicas entre los dos países. Se hace destacar que Alemania es un Estado industrial, y Rusia un país que posee abundantisimas materias primas. Se puede creer que Alemania tiene una capacidad limitada para importar productos soviéticos, que serán fabricados después por la industria alemana un desarrollo favorable del tráfico comercial entre los dos países. Se resalta en los medios políticos y económicos alemanes, que este tratado es una nueva prueba de la justicia de la línea de la política económica alemana, que aspira a colaborar todo lo posible con todos los Estados dispuestos a colaborar con Alemania.

Y en tanto...

ORECE LA ANSIEDAD DEL PUEBLO INGLÉS ANTE LA ACTIVIDAD DE LOS POLITICOS INGLESES Y FRANCESES

Londres, 21.—El Ministro de Asuntos Exteriores Lór Hall.

fax ha celebrado esta mañana una conferencia de más de 4 horas con el primer Ministro inglés Mr. Chamberlain.

El público que se dio cita en la tarde ante el edificio en que tenía lugar interrumpiendo el tráfico. La ansiedad del mismo se acentuó al saber que mañana se celebrará en París un Consejo de Ministros que será presidido por el Sr. Daladier, el que hace suponer que la gravedad de la situación internacional no ha decaído.

En el pleito entablado con Inglaterra, el Ejército tiene la palabra

Dice el Ministerio de la guerra ante el fracaso de los negociaciones

Tokio, 21.—Los medios políticos se muestran sorprendidos de que Inglaterra se niegue a discutir los problemas de Tientsing sobre la base ya aprobada y que se inmiscuirse a otras naciones, como las signatarias del pacto del Extremo Oriente. Se considera que esta actitud es una violación del acuerdo de Tokio. El ministro de la Guerra juzga que, fracasadas las negociaciones de Tokio, los militares tienen la palabra.

JAPON CONTINUA LA ACCION MILITAR EN TIEN TSI

Tokio, 21.—En la conferencia celebrada hoy por los representantes de los ministerios de la Guerra y de Negocios Extranjeros, se ha decidido "no poner fin a la acción militar de Tientsing hasta que se reanuden las conversaciones anglojaponesas, interrumpidas por la actitud británica".

LOS JAPONESES OCUPAN TODA LA FRONTERA DE KOWLOON

Londres, 21.—Noticias llegadas de Hong Kong aseguran que los japoneses han terminado la ocupación de la frontera de Kowloon y que cada vez es mayor la amenaza de un bloqueo de Hong Kong. Esto parece indicar la estrecha vigilancia a que han sometido los japoneses las aguas territoriales de esta zona. En el día de ayer volaron quince aviones repetidas veces sobre las aguas territoriales.

LOS SOVIETS RETROCEDEN DIEZ KILOMETROS ANTE EL AVANCE JAPONES

Tokio, 21.—La Agencia Domei da cuenta del nuevo fracaso sufrido por las fuerzas soviéticas en Mogolai al intentar pasar el río Khalka. Dichas fuerzas realizaron ataques los días 12 y 14 de agosto, y fué tan grande su derrota, que han tenido que efectuar un repliegue de más de diez kilómetros a retaguardia del río.

LA EXTRADICION DE LOS TERRORISTAS CHINOS

Hong Kong, 21.—Los dos chinos habitantes de Hong Kong que recientemente escribieron al gobernador acusándose de ser los autores del asesinato del comisario de Aduana de Tien Tsin, han dirigido otra carta a una personalidad china.

Lo que se pretendió con aquel escrito fué probar la inocencia de los cuatro chinos detenidos por las autoridades inglesas, y de los cuales el Japón había solicitado la extradición. En la carta de ahora se dan detalles del crimen, pero, sin duda, debe tratarse de una nueva maniobra para salvar a los chinos detenidos, porque los que ahora se acusan a sí mismos dicen que están dispuestos a entregarse a las autoridades inglesas, pero a condición de no ser entregados al Japón si éste lo solicita.

Tras el bloqueo...

El temporal rompe un dique en Tient-Sin

UN DIQUE SE DESMORONA EN MAS DE DIEZ METROS DE LONGITUD

Tient-Sin, 21.—Un gran dique construido a lo largo del río Jehang-Tzu se ha desmoronado esta tarde en una longitud de más de diez metros. A consecuencia del accidente ha resultado inundada la Concesión japonesa de Tient-Sin. A media tarde, el agua empezaba a llegar a las Concesiones francesa y británica. A pesar de todo, las autoridades militares japonesas no han levantado en ningún momento el control en las entradas de las Concesiones francesas e inglesas.

LAS CONCESIONES AISLADAS Y AMENAZADAS

Tient-Sin, 21.—Noticias posteriores llegadas de Tient-Sin, indican que si el agua sigue su curso, mañana por la mañana estarán completamente sumergidas todas las Concesiones. La carretera que une el arsenal de la ciudad de Tient-Sin está cortada, así como el teléfono y el suministro de agua. El suministro de electricidad ha quedado interrumpido. El siniestro ha relegado al segundo plano el bloqueo japonés, ya que la inundación ha aislado por completo a las Concesiones, a excepción del paso por el puente internacional.

Un plan del Ejército republicano irlandés para secuestrar a todos los miembros de Estado irlandeses

Londres, 21.—Los diarios de capital comunican que los miembros de Scotland Yard en Irlanda han descubierto un plan del Ejército republicano irlandés para secuestrar a varios miembros de Estado destacados, altos funcionarios militares y personalidades financieras importantes. Parece ser que estos planes están ya adelantados hasta en sus detalles. La policía inglesa ha adoptado numerosas medidas de precaución, en especial, el envío de destacamentos especiales que vigilen a las personalidades interesadas.

dónde la vigilancia japonesa es ahora menos severa.

MILLARES DE VICTIMAS A CONSECUENCIA DEL TEMPORAL

Se espera para los días próximos un flujo considerable de agua, en la costa interior de la China del Norte, a causa de las recientes lluvias torrenciales. Los expertos creen que las inundaciones durarán dos o incluso tres meses. La llanura situada entre Tient-Sin y Torgku ha sufrido especialmente las consecuencias del temporal. Una extensión de agua de gran profundidad ocupa por completo esta llanura a ambos lados de la línea férrea. Millares de cabezas de ganado y animales ahogados flotan sobre la superficie, mientras los supervivientes tratan de salvarse agarrándose a los árboles y maderos flotantes.

UNA GRAVE INUNDACION QUE NO IMPIDE A LOS JAPONESES MANTENER EL CONTROL DE LAS CONCESIONES INGLESA Y FRANCESA

Tient-Sin, 21.—Han cesado las lluvias torrenciales de días pasados que al romper el dique han ocasionado la inundación más grave que se registra desde hace ochenta años. Todas las calles de la población se encuentran inundadas, incluso los barrios de las concesiones internacionales. A pesar de todo la tropa japonesa no han cesado de controlar ni un solo instante el paso a las concesiones inglesa y francesa.

Sesenta y cinco soldados ingleses muertos en las últimas operaciones de la India

Londres, 21.—Según informes del jefe de las tropas británicas en la India sobre las operaciones militares en Waziristan en 1939, resulta que murieron en ellas 60 soldados ingleses y resultaron heridos 238. La aviación inglesa, con sus bombardeos, desempeñó un papel de primer orden en estas operaciones.

Las autoridades japonesas consideran sumamente grave el incidente de Shanghai con la influencia inglesa

Se adoptarán enérgicas medidas para acabar con la influencia inglesa

Shanghai, 21.—El portavoz de las fuerzas militares japonesas de esta ciudad ha declarado a los periodistas que las autoridades japonesas consideran como sumamente grave el incidente que se produjo ayer por la noche durante el cual se rambilaron numerosos disparos entre los policías japoneses y una patrulla inglesa. Añadió que no es exacta la información de la prensa internacional, según la cual el sargento inglés Kenloch se encontraba en legítima defensa cuando disparó, sin matar a nadie. La investigación abierta por los japoneses ha demostrado que Kenloch fué el primero que disparó.

SE EXAMINA LA POSIBILIDAD DE ADOPTAR ENÉRGICAS MEDIDAS

Shanghai, 21.—La reunión celebrada esta tarde para tratar del incidente ocurrido ayer en esta ciudad ha durado varias horas. Tomaron parte en la conferencia representantes del Ejército, de la Marina y de la diplomacia japonesa, del Gobierno de Nankin, de la Administración municipal de Shanghai y del Consejo municipal de la Concesión Internacional. Por parte japonesa se ha examinado la posibilidad de adoptar medidas enérgicas para acabar con las manifestaciones antijaponesas, debidas a la influencia británica.

INGLATERRA NO QUIERE DISCUTIR LAS CUESTIONES ECONOMICAS

Tokio, 21.—La Agencia Domei ha hecho públicas unas declaraciones de un portavoz inglés, en las que se dice que se inútil proseguir las negociaciones sobre la cuestión de extracción del "opi" y sobre la plaza china. Las autoridades japonesas mantienen su criterio de que las cuestiones económicas y las de política deben ser resueltas simultáneamente. La situación se considera grave, y el primer ministro japonés, Hirayama, ha suspendido su descanso de fin de semana ante el envío del memorándum británico. Esta mañana se ha celebrado en Tokio una reunión de funcionarios del Ministerio de la Guerra, en la que se acordó reanudar nuevamente esta tarde con los representantes del Ministerio de Marina. También conferenciaron esta mañana Arita, Hirayama e Itagaki, para fijar la actitud del Gobierno japonés respecto a la situación de las negociaciones.

UN PLAZO PARA LA SOLUCION DE LAS CUESTIONES FINANCIERAS DE TIENSIN

Tokio, 21.—El comandante en jefe de las fuerzas japonesas

de China del Norte, Sugiyama, ha celebrado hoy una conferencia con los oficiales de su Estado Mayor. Se adoptó la resolución de que convenía tomar medidas eficaces para remediar la situación resultante de la ruptura virtual de las conversaciones anglojaponesas.

Se cree saber que las autoridades locales japonesas han examinado la posibilidad de enviar una nota al Gobierno inglés fijando un plazo para la solución de las cuestiones financieras de Tientsin.

DURA NOTA DEL GOBIERNO JAPONES CONTRA LAS PRETENSIONES BRITANICAS

Tokio, 21.—El Gobierno ha dado una nota oficial a los periódicos concebida en términos muy duros. Avisa a Inglaterra que todo intento que realice para defender con la ayuda de otras potencias los intereses británicos en el Extremo Oriente, encontrará inflexible resistencia japonesa.

Expone la nota que el Gobierno de Tokio no pide a la Gran Bretaña la discusión fundamental de las cuestiones en el aspecto económico general sino sencillamente la terminación de ciertos abusos de dicho carácter económico que guardan relación con la circulación de la moneda china de plata en la concesión británica, en la cual hay un depósito de grandes reservas de la citada plata propia del gobierno nacional chino. El tratado de nueva potencia no puede de ninguna manera modificar la actitud de Gobierno de Tokio, termina la nota.—Faro.

NO EXISTE POR AHORA EL BLOQUEO DE HONG KONG

Hong Kong, 21.—A pesar de los numerosos rumores de haberse iniciado el bloqueo de Hong Kong debe afirmarse que hasta ahora no se ha intentado. Esto no quiere decir que esté fuera de toda posibilidad y que se inicie súbitamente, pero por el momento no hay tal bloqueo.

Ayer se reunieron los oficiales británicos y japoneses para determinar precisamente los límites de las demarcaciones de Hong Kong y los territorios fronterizos con el fin de evitar incidentes.—Faro.

Roosevelt tras las huellas de King-Hall

La Associated Press que, como se sabe, es utilizada frecuentemente por la Casa Blanca como órgano de publicidad, dice que el presidente Roosevelt intenta dirigirse ahora directamente a la población de los "Estados totalitarios" para exponerles los fines de su política. La noticia ha sido recogida en Boxín sin gran asombro. La prensa alemana se ha limitado hasta ahora a dar cuenta de ella simplemente sin entrar en polémica sobre ella. Esta reserva no denota, sin embargo, que en los centros competentes haya pasado inadvertido el anuncio de la Associated Press y es de suponer también que Berlín no deje pasar en silencio la realización del propósito que se atribuye a Roosevelt. Ya en las cartas de propaganda del inglés King-Hall se manifestó en la opinión pública alemana una viva reacción que hizo imposible de antemano la eficacia de dichas cartas sobre el espíritu público. Indudablemente el intento de los círculos gubernamentales de Washington de sembrar discordia en el pueblo alemán no tendría mayor éxito que el que tuvieron las cartas de propaganda del inglés. La única diferencia que hay es que en el caso de Roosevelt no se trata de una persona particular sino del presidente de los Estados Unidos.

may funcionario de los Estados Unidos. Si se oírta, pues, la noticia de la Agencia norteamericana sería probablemente inevitable repercusión en las relaciones germano-norteamericanas.

El Sorteo de la Lotería

Madrid, 21.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy en esta capital, han resultado premiados, con los primeros premios los siguientes números:

- PREMIOS MAYORES**
- 1.º 80.389 (Barcelona - Sevilla)
 - 2.º 2.568 (Barcelona - Pizarra)
 - 3.º 28.481 (Barcelona)
 - 4.º 20.591 (Barcelona - Sevilla)
- OTROS PREMIOS**
- 84.064, 28.573, 3.345, 23.477,
 - 2.384, 82.630, 89.703, 20.382,
 - 15.025, 24.484, 41.864, 36.532,
 - 27.864, 1.107, 3.964, 6.36, 9.661,
 - 24.486, 11.567 y 4.469.

Violaciones inglesas de la soberanía Argentina

CON DINERO AMERICANO SE COMPRO MATERIAL DE GUERRA

Buenos Aires, 21.—El diputado radical argentino señor San Martín ha protestado vivamente en la Cámara contra el uso que algunas sociedades ferroviarias inglesas que explotan líneas argentinas destinan sus ingresos. Según el citado diputado "la Sociedad del Pacífico dedica el diez por ciento de sus ingresos a la adquisición de material de guerra", teniendo disponible un fondo a la disposición del Gobierno británico para atenciones militares.

El orador afirmó que estas manifestaciones del imperialismo británico eran ofensivas para la soberanía argentina y ofensivo para el honor del país, ya que la Compañía del Pacífico obtiene grandes ingresos gracias a haber pagado a sus operarios argentinos jornales de hambre durante la construcción de las líneas. La protesta del diputado San Martín ha causado gran sensación en la prensa y en los círculos políticos argentinos.

La Catedral se nos va...

Colaboradores de PROA

Pobreza del templo y de sus servidores

Si es posible que el paciente se entienda entre el mundo inmenso de cosas que tengo sobre mí ya poco a menos, prosiguió hablando sobre el respeto que merecen las personas hechas maravilla de piedra en la "Pulchra Leonina".

Y de esta joya, principalmente, y de lo que cobija, pretendo escribir hoy.

Aunque León se libró de la furia destructora de los siglos, no puede librarse de las furias de otro elemento destructor que está llevando a cabo una obra demoledora: el tiempo que nos está consumiendo la Catedral.

Cuando después de la tormenta del lunes 14 penetraba yo en el claustro, oyo, una vez más, el alma a los pies al contemplar la alfombra de tierra desmenuzada de las piedras de la torre del Norte, que cubría de polvo pardusco el trozo entre la casa de la Lonja y la puerta de la Gumia. ¡La Catedral se nos va!

En el claustro está la labor de los restauradores. En estos últimos tiempos ya no se puede ir a gozar allí, sino a sufrir por la pérdida lenta, pero constante, de piedras, que van perdiendo la delicada arboladura de sus relieves para quedar sin forma, primero, y luego hechas en masas blandas, que se desmenuzan al menor roce.

¡Qué dolor ver todas estas cosas, y ver que no puede uno remediarlas y, sobre todo, ver que predica en el claustro de buenas intenciones y aplicación, grandes cuando a unos y a otros les dijo que había que agruparse para hacer de la Catedral al Centro, no sólo religioso, sino cultural y artístico más conocido y más querido de los leoneses! ¡Supo alguien cómo bendecirme.

No; oseo que no. Porque a ver, esa cosa que me fuimos a mirar esas piedras con nuevas "exaltaciones líricas", ¡¡¡! ¡¡¡! ¡¡¡! que a resaca al templo siquiera el debido respeto de su prestigio y rango.

He debido cobrar fama de tío de más genio y tres-nifios entre los chicos estos años por algunos "ospones" a los religiosos rapaces que se interponen por el claustro como patos de caudillo de Atlas.

Bien es verdad que tampoco yo alcanzo a comprender la utilidad de dejar al aire libre ciertos pedruzcos, y detalles que podrían recogerse bajo techo para guardar siquiera un poco más resos respetables.

—ooo—

Mas no es el local sólo aquello que produce dolor en la Catedral. Es también la situación del personal a su servicio, ya el de los más altos ministerios del pulpito y la liturgia, ya el infimo subalterno de labores domésticas y secundarias.

El templo, está abierto a todos. Y todos vamos a él para llevarnos de él algo. Nos llevamos algo siempre. De su belleza, la impresión, dulcísima y ferviente; de su espíritu, de su fin religioso, el consuelo de la fe, avivada por la esperanza en la bondad de un Dios, cuya sonriente de padre celestial supo el arte expresar de forma indecible en todo para que la oración del creyente se hiciera allí sonriente y alegre. Y de sus piedras nos llevamos algo también, porque las desgastamos con nuestras pisadas.

Sin embargo, ¿quién se le ha ocurrido pedir un cepillo de limosnas para depositar, siquiera como gentimos cada cinco veces que entremos en la Catedral suponiendo el desgaste mínimo de un céntimo por entrada?

Pues bien, algo más debíamos depositar, si hubiese tal cepillo, a cuando se nos presentan, los días festivos, la bolsa para las limosnas del Culto y el Cero. Porque no sólo el adorno, sino sus servidores, desde el Dean al último de los monaguillos, no reciben la suficiente y decorosa paga de los fieles, que habría derecho a esperar de la fe de un pueblo que se llama León.

Desde debió que las limosnas que se recogen ahora en la Catedral para el Culto y Cero son la mitad que estos años atrás. Y como ello tiene interés, vamos a ocuparnos de este punto.

Germelo Hernández Moros.

Post-data. Agradeceré al lector que me escriba sobre "Un León para mis tareas", me pedirá su persona. Palabra de honor de que si no quiere que se lepa ésta, nada se sabrá. Pero de asunto tan interesante soy yo el que tengo que informarle.

PARA NOSOTROS

A D. Mariano D. Berruete, siempre enamorado de la Catedral; intento aquí recoger un poco de ese polvo pétreo que la lluvia arranca de sus torres.

Son dos hermanas de distinta edad; la más vieja es la más pequeña de estatura—quizá sea de envidia cuando vio a su hermana tan bella y elegante—, las dos se parecen, "tienen un aire" (como aquí se dice), no sé a quién "salen" porque desconozco a sus padres aunque he oído hablar de ellos, y están lejos, suspirando por verlas; en estas noches de tormenta he podido ver en los relámpagos besos de ellos... pero tan fuertes y plenos de ansias paternales, que prefieren deshacerse y caer menudos, en lluvia de lágrimas carinosas que refresquen sus cuerpos, antes de abrasarlos con el fuego en que de lejos vienen envueltos!

Son tan bellas que comprendiendo su coquetería se las perdona; han necesitado de vestidos anillados con encajes duros por el almidón del tiempo, y, no bastándoles, el Sol pidiéndoles cubrir sus desnudeces al amanecer, mientras lentamente va secando su humedad, que el rocío de la noche—envidiosa—mojó sus cuerpos esbeltos, y ya secas las descubre, para admirar su gallardía de eterna juventud; luego, a la tarde, desde duros picos de la Catedral las vuelve a prestar su diario vestido y hay veces que es gris, de alivio para sus penas, o pálido sonrosado con que tintan sus encantos en las fiestas de noche o las más de las tardes rojas cardenales para hacerlas la ilusión de que son "Primas de España" como para ellas desea.

Colocaron entre las dos una rosa, para que aún resalten más sus esbelleces, y tan bella es, que cuando la luz hierre sus hojas, galante la cede el paso, para que por ella salte en mil colores de alegría con que alborazar el suelo donde están sus dueñas.

Tan pequeños e incapaces somos los hombres ya, que no pudiendo encontrar nada para halagarnos, vamos a sus pies y por ellos entramos a su cuerpo "como justo vasallaje que en edad y hermosura las corresponde". Y hay quien lo hace así por bordero del humano rebaño que abre la boca en un: ¡ah! de admiración, cuando los demás ya la cerraron y prefieren callar, pues las palabras son vanas cuando habla el corazón.

Hubo quien, enamorado de ellas, las quiso hacer un regalo y hizo por apartadas tierras algo que fuese tan hermoso como las dos hermanas... ¡o más! con que dadas las celos; y en su imaginación sólo pudo concebir una Virgen de pies; la mandó hacer quizá mirando en "Espejo" de Beauvais, y ella fué la primera que se alzó (canas de verse siempre sentada) y al hacerlo puso en pie sobre su rodilla al Divino Niño, que dejó caer el libro para tener el Mún-

do, mientras su Madre en la mano derecha tomaba un pomo de esbelleces.

Tan blanca fué la Virgen, que de nieve parecía su cara, y aunque pequeña ante tan grandes mozas, resultó más esbelta; su balidez contrastaba con el oro y plata del vestido y amarillo de las piedras... y entre las faldas de las hermanas recogidas en sugete u ojalmente, allí fué colocada, teniendo por dosel una rosa, de esbelleces las más bellas y limpias torres, y por amantes nosotros.

Antonio León

15 agosto, 39.

La solvencia de nuestra juventud

La guerra no nos ha reformado la psicología como a los jóvenes de Remarque. Nos la ha divinizado. Ojo balsámico privilegio de ser español.

Mis amigos pasean. Hay una tarde verde y azul de paz, donde sus piedras lucen las escintilaciones del cuarzo como pajizos firmamentos de estrellas de minutos o como grandes acrílicos. Pasa una golondrina, otra, otra, y sus chillidos de "justicias y ladrones" con el recuerdo de todos los veranos dejan caer (¡oh expresiones de la guerra!), sobre esta juventud, una preoz, evocación que ya siempre eternamente los angustia. Nos divinizan, en su memoria asaltada a los luceros. Y se acuerdan de Manolo y de Enrique y de Antonio...

Pero no sienten la pena decadente de que hayan muerto; sufren porque no viven... Si Antonio estuviera aquí... Ya jamás tendrán la inconsciencia infantil del paisaje (A. Antonio le encantaban) más tampoco el tono lloroso será en sus lenguas de ex combatientes que se agradecían Cayó el amigo—quién a su lado—, la mala suerte, y en su ánimo curtido solo quedará temblando como un estojo que fino, el vital recuerdo de la otra juventud que refa y que los acompañaba. Sobre todo que los acompañaba... sentó hontanar de su compromiso.

Mis amigos pasean. Sigue el sol callado y de un pinete verde y jocundo se alza un pajarillo luminoso... Hay un arroyo latente en el abierto horizonte de las serranías; resbala la vida, en el abombamiento de las maderas, en el vigor musculado de los troncos, en la tostada y piarrosa tracción de sus ramas, en la serena actitud, del campo proceloso, en la boca, húmeda de las acacias... todo con una luz jovial, e irresponsable. Y sin embargo mis amigos, sumadolescentes, sonrien dulcemente, sonrien hasta que galopau por fin sus carcajadas, mientras uno de ellos termina señalando el tapial blanco de una huerta próxima... "el guarda blasfemaba. ¡Había que ver al pobre Antonio, tan gordo con casi un melonar a cuestas como era, corriendo tras de mí y todos riendo ¡por qué? y todos miran a la huerta cerosa sobre

de los romeros olivos y sus choperales penativos, acaba de extender el relato una simpática sutil que deja, desde el azul de nubecitas anheladas hasta el labrantio escrito y con pastas blancas de muro, un alma por lo que corre infatigablemente, ilusoriamente, el heróico Antonio... Y va para ellos ese camino de España transparente, esa una urna votiva de lo que ha vivido... ¡Qué pasen muchos años que vengan enemigos! Ellos vigilarán su memoria llena de gracia rubia, sanguínea y terrosa, envuelta de bandos. Ellos vigilarán.

Y quién lo olvidará? Nadie y nunca. Estos mis amigos, que hoy asean engordando. En los días darán terriblemente con la felicidad de una existencia que ha cumplido y que ha sido premiada, pero cada cual sabe que, en los recorditos, pliegos de esa, grácil alcaldesa o heredadora o ministerial, habrá una inocencia espiritual y conmovedora de un amigo herido y una huerta frondosa, una huerta que iluminará su calva invertebrable todos los atardeceros.

No es un aria, no, pues, lo que ha dado firmeza a estas ficiones jóvenes ni son los versos de los poetas dolientes los que han madurado sus sentimientos, es la guerra, la guerra ríspida y mugrienta que aceptaron con sus compañeros en el sagrado compromiso de vengarse y vencer. Vencer hasta lo último como sus amigos que murieron y dejar / omnipotencias "siempre en todas las cañadas y miradas confortables en los días melódicos de trabajo que han llegado.

José Luis Posada

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE LEON

Se ruega a todos los camaradas que a continuación se expresan pasen por esta Delegación (situa en la calle de Cervantes, 10), para tratar de un asunto que les interesa.

Miguel Alvarez Sanz, Arturo Garcia, Antonio González, Manuel Morán, Francisco Morán, Angel Moretón, Antonio Maturo, Rafael de la Puente, Antonio Lozano, Manuel Avellino, Emilio Garcia, Erundino Velasco, Antonio Iglesias, José Blanco López, Alejandro Rojo, Gonzalo González, Mauricio Alvarez, Basilio Manso Serrano, Blanca González, Leoncio González, Crescencio Alonso, Enrique Pérez, José Miguel, Gerónimo, Palomo, Joaquín Alvarez, Orestes Ferreras, Gregorio de la Gala, Julio César Iglesias, Catalina Paniagua, José María García, Adolfo Casas, Manuel Corras, Meisés Suárez, Araceli Gutiérrez, Paulino García, Paulino Rodríguez, José Bardón, Manuel Carracedo, Agustín Fuentes, Cárrias Díez, Florencio Díez, Álvaro López, Francisco Santos, Enrique Fernández, Felipe Rodríguez, Rogelio Domínguez, Ene Díez Alvarez, Amparo Nilda García, Carmen Díez, Isabel Castellanos, Desiderio León.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 19 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado sindical local accidental.

¡Atención, flechas leoneses!

Se prepara la segunda tanda que ha de salir rumbo al Campamento de Salinas. La mejor ocasión se os ofrece para englobaros en la segunda expedición leonesa, que ha de salir alegre y decidida a caminar bajo el cielo saludable de otras regiones, donde os aguardan pechos amigos y brazos en alto.

Decidlo a vuestros padres. Decidlo que el día primero del próximo mes de septiembre dará comienzo la segunda tanda del irguable Campamento de Salinas, decidlo que os manden a él y que se apresuren a ponerlo en conocimiento de nuestra Delegación Provincial (Casa de España) antes de la fecha del día 25 del corriente, de 7 a 9 de la noche.

Padres leoneses: Hasta la cita de fecha y a todas horas se os aguarda en las oficinas de C. J. para que dé el "sí" que permita que las quince primaveras de vuestros hijos se llenen de salud y de norma en el Campamento. ¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

Juventud Femenina de Acción Católica

La Juventud Femenina de Acción Católica Española prepara una gran peregrinación al templo de la Virgen del Pilar de Zaragoza, del día 16 al 18 de septiembre próximo, celebrándose a continuación cursos para directivas, propagandistas y delegadas de menor edad.

Todas las jóvenes de Acción Católica que deseen asistir a esta peregrinación deben hacerlo con su familia en su domicilio: Guzman el Bueno, 23, de siete y media a ocho y media de la tarde, hasta el día 30 de este mes, fecha en que se cierra la inscripción.

No se admiten más que afiliadas y aspirantes.

A. VALBUENA PEREIRA
Clínica dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1790 LEON

MATEMATICAS

Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Departamentos Universitarios.

Academia, Plaza de San Marcelo, 9, 2.ª planta.

BAR HOLLYWOOD

boración de los exquisitos helados compuestos.

Examine la carta de sus diversas clases

Reunión de la buena Sociedad. Bailes semanales organizados por la "Agrupación por la Alegría". Entrada por rigurosa invitación.

LA DIRECCION

Academia COS

MATEMATICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matricula: De 7 a 9 de la tarde

Serranos, núm. 19

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la "Agencia de Negocios" en España y en el Extranjero.

Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca

Otros muchos asuntos.—Prontitud.—Economía

Compra-Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierzo diario QUINTETO EGARRA

Diariamente, variados y excelentes menús a 4 ptas. cuarteto.

ORDONO II, NUM. 11.

Teléfono 1605.

Doctor Juan J. Carbojo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcazar de Toledo, número 5. Teléfono 1817.

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1 LEON

COLEGIO SAN JOSE HERMANOS MARISTAS

Reconocido por el Ministerio de Educación Nacional

Matricula limitada en todas las clases :- Educación esmerada

Enseñanza seria y concienzuda

Se admiten internos, externos y mediopensionistas

Las clases de 1.ª Enseñanza --las de Ingreso-- y las de los alumnos que tienen asignaturas pendientes, empezarán el 1.º de Septiembre.

Para más informes: DAMASO MERINO, 6

CURSILLOS DE ORIENTACION DEL MAGISTERIO

Relación de la personas que han de tomar parte en los cursos de orientación del magisterio y que han de tener lugar en esta capital del 1 al 8 del próximo mes de setiembre, con los temas que han de desarrollarse:

Día 1, apertura del Cursillo con asistencia del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

Sesión de la mañana: Comentarios a la parte expositiva del decreto organizador de estos Cursos, M. I. Sr. D. Clodoaldo Velasco, Magistral de la S. I. C.

El espíritu imperial de la España de Felipe II ha despertado en nuestra Cruzada, D. Angel de la Vega Moro, presidente de la Junta Provincial de la Enseñanza.

Sesión de la tarde: La formación de la mujer, como base del engrandecimiento de la Patria, señorita doña Hilari Sevilla, Inspectora de Primera Enseñanza.

La enseñanza de la Geografía, D. Jesús Cifuentes, maestro nacional.

Día 2, sesión de la mañana: Enseñanza de las Enciclopedias en la escuela, señorita Purificación Hernández, Inspectora de Primera Enseñanza.

Misión de la Escuela en la nueva España, don Olegario Díaz Caneja, Inspector de Primera Enseñanza.

Ayuntamientos críticos para una Filosofía de la Pedagogía, don Antonio G. de la Lanza, Director del "Diario de León".

Sesión de la tarde: La Escuela primaria en la nueva España: principios y fundamentos, Ruiz, Inspectora de Primera Enseñanza, señorita doña María Antonia Soñza.

La Fe y Voluntad Inquebrantable de nuestras figuras históricas, base y aliento de nuestras iniciativas escolares, don Angel de la Vega Moro, presidente de la Junta Provincial de Enseñanza.

Día 3, sesión de la mañana: Enseñanza de las Enciclopedias en la Escuela, señorita Purificación Hernández, Inspectora de Primera Enseñanza.

Glosas al Cap. del Criterio de Balmes, D. Mariano D. Berrueta, catedrático del Instituto de Enseñanza Media.

Día 4, sesión de la mañana: Enseñanza del maestro en la nueva

España, D. Olegario Díaz Caneja, Inspector de Primera Enseñanza.

Virtudes militares aplicadas a la vida ciudadana, don Rafael Pavía Castrillo, teniente de Infantería del Regimiento de Burgos, representante del Gobierno Militar.

El maestro y su influencia en el pueblo, D. Restituto Clérigo, maestro nacional y secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sesión de la tarde: La Escuela, la alegría, D. Jesús Cifuentes, maestro Nacional.

Algunos aspectos de la Obra de España en América, don Pedro García de Hoyos, Jefe Provincial de Prensa.

Día 5, sesión de la mañana: Exposición Histórico-Litúrgica, D. Mariano Santos, Inspector Jefe de Primera Enseñanza.

San Agustín como Pedagogo, Rvdo. P. Felipe Morondo, Superior de los Padres Agustinos.

Sesión de la tarde: El maestro y el medio rural, don Joaquín López Robles, Director y catedrático del Instituto de Enseñanza Media.

La tuberculosis infantil, profilaxis, Dr. Director del Sanatorio Antituberculoso de la Provincia.

Día 6, sesión de la mañana: Proceso litúrgico de la misa, don Mariano Santos, Inspector Jefe de Primera Enseñanza.

La Educación por la Dignidad y Firmeza de carácter, don Antonio Álvarez Sáiz de la Congregación de H. Maristas.

Sesión de la tarde: Verdadero significado de la Revolución Nacional Sindicalista, Rvdo. Padre Gumersindo de Escalante Capuchino.

Las Ciencias experimentales en la Escuela, don Angel Suárez Emma, Profesor del Instituto de Enseñanza Media.

Día 7, sesión de la mañana: Iniciación Litúrgica, señorita doña Purificación Hernández, Inspectora de Primera Enseñanza.

Una lección de Catecismo, Muy Ilustre señor don Clodoaldo Velasco, Magistral de la Santa Iglesia Catedral.

Sesión de la tarde: Educación patriótica en la Escuela, señorita doña María Isabel del Riego, Inspectora de Primera Enseñanza.

Significación de nuestro Movimiento, don Carlos Cadorniga, director de PROA, representant-

le de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Día 8, sesión de la mañana: La poesía y la recitación como medio de despertar los sentimientos religiosos y patrióticos, señorita Hilari Sevilla, Inspectora de Primera Enseñanza.

Los Padres de la Iglesia y la Escuela, Rvdo. D. Joaquín Salaverri, profesor de la Universidad Gregoriana de Roma.

Sesión de la tarde: El Evangelio en la Escuela, excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Hulleras Carmen, S. A.
HULLAS
 de la mina Carmen
Maderas
 Padre Isla, 2
LEON

Academia
 Bachillerato. - Matemáticas. - Física y Química para carreras especiales y universitarias. - Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. - Idiomas. - Profesores titulados
 P. de San Marcelo, 2, 2.º
 (Edificio del Monte Piedad)

Garage IBAN
LEON
 Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
 Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1621

Oficina de reincorporación de Combatientes al Trabajo

Se advierte a las entidades patronales que a continuación se citan, pasen por esta Oficina de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, Cervantes, 10, se guidamente, pues caso contrario les parará el perjuicio a que habiera lugar

- Relación que se cita:
- Jesús Arrizbalaga, contratista, Antracitas de Besande S. A.
 - Antracitas de León, S. A.
 - Alvarez Pedro, Santa Cruz, 2.
 - Alvarez Mauricio, Puerta Moñeda, 22.
 - Arias Manuel, Conde Luna, 4.
 - Alonso Isidoro, Ramón y Cajal, 3.
 - Arcan Gregorio, Carretera Cabaltes, 17.
 - Alvarez Julio, Avenida de Roma.
 - Alvarez Tirso, Eras, 14.
 - Azucarera Santa Elvira, Carretera de Zamora.
 - Agus de León, S. A., Ordoño II.
 - Blanco Ceclio, Carretera de Asturias.
 - Blasin José, Transportes.
 - Bianco Manuel, Contratista.
 - Beltrán Angel, Padre Arintero.
 - Bardal Antonio, Contratista.
 - Benito Rosendo, Contratista.
 - Braña Francisco, Cardiles, 9.
 - Blanco Ernesto, Camino del Hospital, Transportes.
 - Camps. Monopolio de Petróleos.
 - Comercial Industrial Pallarés.
 - Plaza Santo Domingo.
 - Casa Nino, Mercadería.
 - Cámara Oficial de Comercio.
 - Casado Jacinto, Sustrería.
 - Colegio RR. PP. Agustinos.
 - Hijos de Juan Crespo.
 - Comisión Electricista.
 - Caja Nacional de Previsión.
 - Crosa Bernardo, Guzmán el Bueno.
 - Carriles Diez, Establecimiento de bebidas.
 - Cabezas Antonio, Pescadería.
 - Cruzado José, Julio del Campo, 12.
 - Diputación Provincial.
 - Distrito Forestal.
 - Díaz José, Maquinaria Agrícola.
 - Dominguez Otero Francisco, Ruiz de Salazar, 20.
 - Diez Orejas Donato, Bar Hollywood.
 - Diez Miguel, General Mola, 11.
 - Defensa de la Propiedad Urbana.
 - Empresa de Autobuses de León.
 - Aguiñabal Francisco, Alcázar de Toledo.
 - Fernández Alberto, Lope de Vega, 6.
 - Fernández Alonso Valentin, Plaza San Isidoro, 1.
 - Fernández Carlos, Plaza Calvo Sotelo.



PARA SOLICITAR... LICENCIA DE CAZA... AGENCIA... LEON

MAQUINAS DE ESCRIBIR
TALLE DE MAXIMA GARANTIA

IZQUIERDO
Teléfono 1740. Paloma, núm. 1

LA INDUSTRIAL LEONESA
CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos número 22
FABRICA: ORDONO I, 37
TELEFONO 4128
LEON

Era verdaderamente lamentable ver en las Cortes Constituyentes de la segunda república española a aquel pobre Pi y Arsuaga, que no tenía más mérito, si mérito puede llamarse a eso, que ser hijo de su papá. He aquí un hecho vulgar y corriente. Pero lo que no se da con tanta frecuencia es que los humanos tengamos un papá de la categoría del señor Pi y Margall. De todos es conocido, porque escribió maravillas, sobre el federalismo, y sobre todo, porque tuvo dos ideas luminosas que, sin duda alguna, en el extranjero le habrán dado universal renombre. El fue quien ideó una segunda edición de los principios de lais que se consideraban sembrando por todo el territorio nacional republicanos, cantones de oropel, libertad y Cantarranes, Villanueva de Arriba y Villanueva de Abajo, Maseda de Juncal y Más del Pastor. Se le rebeldeaba el corazón pensando en la hermosa libertad de los cantallarraneses, con su presidente de cantón, sus señorías, los diputados, y su parlamento en la plaza del pueblo, iluminado a la vela, oana, los días de la fiesta del Patrón. También ideó desquibramos ante el talento que se podía suprimir una de las franjas rojas de la bandera nacional y substituiría, poniendo en su lugar un morado más o menos vivo, más o menos avinado, y más o menos desvaido. Como era natural, Más del Pastor no se resignaba a que su bandera fuese igual a la de Cantallapiedra, y tampoco se podía obligar a los estudiantes de bachillerato a que aprendiesen de memoria los colores de las 439 repúblicas que, según los entendidos, incluían ambos honorables Aguirre y Companys, puede ser dividida España. El morado les vino, pues, como de rosas, porque no se han encontrado iguales, dos morados republicanos.

FANTASMONES ROJOS

LOS FEDERALES

Por JOSÉ MARÍA GARCÍA RODRÍGUEZ

A pesar de todo, la Humanidad, que es de una ingratitud tan marcada como reconocida, no se asimila las luminosas ideas federales, y no fue bastante para que el Partido creciese y se desarrollase en España, que el señor Pi y Margall hubiese inscrito a su incipiente creación en la primera de las Internacionales. En España, los federales, tal y tal igual que Picasso, nunca pintaron nada, y en el poco que se les vio, se les vio de prestado, como figuras y marionetas, como unos fantasmones más. En esta época de mayor esplendor, constituirían el progreso. Partidarios de un viejo ideal, que había tenido unos hijos, que el señor cura de su pueblo, bío por culpa de un manzanillo, y dos obreros expulsados del Partido socialista, por sus actividades molestas, una niña cursi, malacuada, solterona, y como figura sumbre, un blasfemo, acorralado, Angel Samblancat. Sobre Barribero, un piadoso silencio. Sin embargo, en las Cortes de la República, agotado y mordido por sus achaques, estaba el señor Pi y Arsuaga. ¿Por qué estaba? Yo no he llegado nunca a tener una supulmada y sería explicación. Una explicación de acuerdo con esa buena hombría, sinceridad y rectitud que el visionario Rousseau soñó para las democracias. No me basaron las pesquisas ni las encuestas. En la fauna republicana de entonces, pretender llegar a tener una explicación satisfactoria obtenida de los "inconscientes", era cosa beldía y como para perder el tiempo. Pero nada adelanté, tampoco, dirigiéndome a los republicanos conscientes que, saturados de los tópicos del "Heraldo de Madrid", sólo se-

bían cuantos pintorescos y pregonar a todos los vientos que los que no los tragaban, eran unos carcas empedernidos, sin posibilidades de redención. Con todo, llegué a saberlo, y es sencillísimo, como todas las cosas que se saben. Como es sencillísimo resolver el problema del nuevo de Cedeira, desde que una vez se vio cómo se dolía. Como no tiene dificultad el binomio de Newton, para todos los que lo tienen bien aprendido. Veo por culpa de un manzanillo, y dos obreros expulsados. Aunque parece lejano, cada si todos nosotros hemos conocido el 14 de abril del año 1931. Según los que en su día revuelto pescaron buena ganancia de enchufes y prebendas, significó una nueva era de pacífica renovación y un despartir de la cultura alpana. Monsergas. El 14 de abril se produjo con fiebre iconoclasta en medio de manifestaciones que sus propios entusiastas calificaron de "monstruo", y sabe Dios bien que hicieron cuanto estuvo de su parte para merecer con justicia el calificativo. Sobre todo, los flamantes republicanos trajeron una deliciosa epidemia sobre la que cualquier cosa les hacía daño y les servía de molestia. La achacaban a la horrible tiranía padecida y es lo cierto, como todo del mundo sabe, que en esa pretendida tiranía los líderes republicanos se pasaron el tiempo mintiendo y calumniando a un régimen que con excesiva benevolencia les toleraba sus exabruptos.

La fecha menguada le llegó también a Vigo, conocida ciudad del Norte de España, por su belleza y paisaje, su puerto de espléndidas condiciones naturales y su laboriosidad y austeridad. En el momento había, ya que negarlo, sus naturales excepciones. Vigo tenía la "bondad" con el régimen entonces vigente, de haberse dividido varias calles. La Bondad de tradición nombre, prebenda, y como más, modernista, de carácter más personalista. La del Principado y las de don Alfonso XII y XIII. En contraste inexplicable, por tolerancia, y, sabe Dios por qué fementidos méritos, por qué capricho de cualquier alcalde, avanzado de retumbrón, tenía Vigo también su calle, dedicada a Pi y Margall. Por cierto, que las personas de orden y de cerechas que en aquega calle vivían, se guardaron muy mucho de sentirse molestas y de provocar escándalos y bulas por tener que convivir, constantemente, con el nombre de nuestro consecuente federalista, pero... la manifestación "monstruo" del 14 de abril en Vigo, con su gama de morados en las banderas y las incipientes hoces y martillos que, por primera vez, de modo descarado, se entrometían en nuestra vida pública, fue de calle en calle blasfemando de su oscuridad de cultura y de su falta absoluta de educación. Les faltaba, sobre todo, la paciencia para esperar unos días a que sus nuevas auto-

ridades tomasen las ideas adecuadas al nuevo estado de cosas. Así, pues, en callejera algarabía fueron arrancando y destrozando lápidas de la calle Real, la del Principe, la de ambos Alfonsos... Al llegar a la de Pi y Margall, cansados ya, su ignorancia les llevó a la incoherencia. ¿Quién fue ese? ¿Quién fue Pi y Margall?, preguntaron. Nadie contestaba. Las preguntas se repetían, hasta que, por fin, una voz de conciencia republicano, o de un guía, rompió el silencio angustioso ya. ¿Pero no lo sabéis? Pi y Margall fue un rey goda. Un rey goda, preguntaron a coro varias voces, y la respuesta nadie oyó ya. La plaza del Maestro federalista, arrancada de cuajo, fue arrastada de calle en calle, pisoteada y vilipendiada. Con más saña, no hubiesen vengado en la figura del propio Chindasvinto. Cuando el pobre señor Pi y Arsuaga tuvo conocimiento de tamaño ultraje inferido a su padre, lloró amargos y abundantes lágrimas. No tenía en momento de reposo, en su desconsuelo. Era tan grande su amargura, que su vida orrió serio peligro. ¡Pobre señor Pi y Arsuaga! ¿Y cómo le compadecía Samblancat! Había que buscarle consuelo, algo que a la par fuese premio también de los méritos adquiridos y desagravio de muerte contra los españoles que se alzaron en armas para librar la patria de la tiranía roja.

En realidad, los federales en España no tenían otros votos que los del Partido, que no bastaban para una reñesima de España. Los méritos del señor Pi y Arsuaga, eran y son, totalmente, inéditos, y desconocidos, y al 90 por 100 de los españoles les importaba un bledo su ascendencia paterna. Pero claro, en realidad, en España tampoco le nían voto los republicanos, y considerándolo así, el señor Maura, y heu a la vez resultaba, el tener en la Cortes a los federales representando el papel de cómicos malos, por las buenas o por las malas, quisieran o no todos los republicanos, les reservó unos escafios en el Congreso el señor Pi y Arsuaga y al acreditado blasfemo Samblancat. También se cotó Barribero, y se portaron heroicamente. Como "jabales" auténticos, haciendo méritos para una nueva elección. Pastoron se resolvieron, gritaron e insultaron, se mostraron osados de comerse cruído al más pintado abad; pero, en vano, el Partido no se pasaba de la niña cursi, el viejecito gudo, los obreros expulsados. Samblancat volvió a us al cardías. Después del 18 de julio, le venos en Barcelona, y en el Palacio de Justicia, rotajando el brazo segrar del ama, para hacer hoguera y auto de fe, a todas las oscuras de carácter social instruidas cuidadosamente contra los pistoleros y los asesinos. Luego, entado, en los Tribunales Populares, dictando con cara feroche incontables penas de muerte contra los españoles que se alzaron en armas para librar la patria de la tiranía roja. El señor Pi y Arsuaga es un fósil del que nadie se acuerda. Pero el Angel Samblancat no pasa de ser un vulgar asesino, que tiene demasiadas cuentas pendientes con un Consejo de guerra, para que nos entrelenga las horas de un fantasma.

Debo adac... Hollywo Tengo la algunos p... días de ca... con un alf... Esta ref... son Eddy... me han d... que Jean... prían me... los que c... otros com... El fracso... hero de El... y lo Allan Jon... son dos ej... de decir... Otra par... da stá en... Astaire y... rima pelc... bailarían... por ver si... dará buen... te, prefer... aunque no... los argum... bajos... Norma... suerte en... las partes... mente, per... el cover... "Mujeres"... Ejemplo... veniente... son las cu... na Durbin... éxito. Los... han estudi... dulos cuid... sincróniza... real A... una mu... los 21 añ... rita en su... Esto me... Warner B... rian los pr... actor parte... Wagner es... lo está b... 40 años... Ronald C... es el tipo... qui actua... morado p... más bast... Uno pi... xito en... bin dema... descubrió... tiempo d... para la... drey", p... que fuera... CARTEL DE ESI... Para hoy... 1939... Modernis... los LEON... su trinta... (Grand... 50)... la cine... EL LEON... Un... Interp... so Gac... Maura... ERASE... Precise... momento... TRATA... a las... remita... La em... malha... TR... Por No... TRATA... Maura... Holat... hecho...

CINE y TEATRO

Deben elegirse los actores adecuados para las películas

(Derechos reservados por PROA)

Hollywood, agosto de 1939.—Tengo la firme convicción de que algunos productores escogen los actores de ciertas damas en los modos de carreras eligiendo sus caballos favoritos, pinchando al azar con un alfiler el programa.

Esta reflexión me lleva al caso de Jeanette Mc Donald y Nelson Eddy. Las últimas actuaciones han demostrado ampliamente que Jeanette y Nelson se desmenujan mejor cuando lo hacen juntos que cuando aparecen con otros compañeros de la pantalla.

El fracaso de Nelson como compañero de Eleanor Powell en "Rosa Lisa", y lo mismo de Jeanette con Allan Jones en "Luciferina", son dos ejemplos de lo que quiero decir.

Otra pareja altamente afortunada está en vías de separarse: Fred Astaire y Ginger Rogers. La próxima película de Fred es con la bailarina Eleanor Powell. Queda por ver si la nueva combinación dará buen resultado. Personalmente, prefiero a Fred con Ginger, aunque no me gustan algunos de los argumentos de sus últimos trabajos.

Norma Shearer ha tenido mala suerte en elecciones erróneas de las partes en que actuó últimamente, pero creo que anima un papel conveniente en la película "Mujeres".

Ejemplos de una buena y conveniente distribución de partes son las cuatro películas de Dean Jagger, todas ellas de gran éxito. Los directores de Deanna han estudiado su figura y su modo de actuar cuidadosamente. Sus partes sincronizan con la edad de su vida real. A los 16 años personifica a una muchachada de 16 años. A los 21 años, será una joven señora en sus películas.

Esto me trae a la memoria a Warner Baxter. Cuando dejaron los productores de dar a este actor partes de joven enamorado, Wagner es el primero en admitir: "está bien en los papeles de 40 años. Lo mismo le sucede a Ronald Colman, pero Ronald es el tipo romántico y puede seguir actuando en las partes de una muchacha por otro par de años más, hasta que cumpla los 50."

Uno puede tener demasiado éxito en la pantalla como también demasiada tragedia, como lo descubrió Carole Lombard un poco tiempo. Carole fue bien elegida para la película "My man Godfrey", pero esto no significó que fuera una notabilidad en

sus tres o cuatro películas siguientes. Fue un fracaso en "Caballero de escándalo", para llevarla de nuevo a la normalidad en "Hecho uno para el otro".

La producción "El prisionero de Zenda" fue la mejor película que rodó Douglas Fairbanks, hijo, en la fanfarria parte de Rupert Henzau. Su peor trabajo fue el de "El mundo se divierte", en la cual encarnó a un típico joven de la vida cotidiana.

Cuando George Raft es elegido por otros papeles que no son los de "gangster", fracasa, a pesar de su voluntad en hacer una buena actuación.

Barbara Stanwyck no aparece natural cuando actúa en partes en que personifica a una niña de sociedad. Si la dejaran persistir en el tipo de madre que anima en "Stella Dallas", sus productores harían dinero para sus accionistas, en lugar de aburrirnos a todos, como en "El club de las millonarias" y otras cintas similares.

SHEILAH GRAHAM

Noticario

BARDAL, EN LEON

El artista leonés de la guitarra José Blanco Bardal, se encuentra en León.

Viene de África, donde se halla aún cumpliendo sus deberes militares.

Sea bienvenido.

MIL BUTACAS

El nuevo cine que se está construyendo en León, tiene cabida para colocar mil butacas.

NUEVO TRIUNFO DE GABY UBILLA

En Valladolid, con Espectáculos Carcellé, se presentó ayer en el Teatro Zorrilla la exitosa obra de la canción sudamericana, Gaby Ubilla, obteniendo un gran éxito.

En breve admiraremos su arte en León.

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Mañana daremos a conocer a nuestros lectores los títulos e intérpretes de los nuestros films que la Empresa de nuestros cines ha contratado para la próxima temporada.

SEGUNDO COSTILLAS

PADRE ISLA, 3.—LEON

TELEFONO 1217

Cementos: TUDELA VEGUIN

Cementos: BLANCO

Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS

y enfermedades de la mujer.

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.

Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

Teatro Principal

Continuación de la EXCEPCIONAL TEMPORADA ARTISTICA DE VERANO
MIÉRCOLES 23 presentación del SELETO Y GRANDIOSO ESPECTACULO

- Pastora Soler -

La más joven y extraordinaria figura del ARTE Y LA CANCIÓN ANDALUZA CON UN CONJUNTO DE ALTAS VARIEDADES DE PRIMERA FILA UN ESPECTACULO MODERNO Y DE FASTUOSA PRESENTACION

Véanse programas especiales de mano con el elenco de gran FORMIDABLE ACONTECIMIENTO
ACTUACION EN LEON SOLAMENTE DOS DIAS
Miércoles 23 y Jueves 24

Oportunidad

Para negocio en marcha, legalizado, establecido en León, único en Castilla, Norte, Asturias y Galicia, con mucha clientela en las mencionadas regiones, admite socio con capital, para ampliación del mismo, con colaboración o sin ella, dando buen interés. Para más detalles en la Administración de PROA.

EMPLEADOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1180

Agencia REYERO

Cld. E. Apartado, número 20. Teléfono 1176.

Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificaciones penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc.

NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del glorioso Movimiento Nacional.

Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

«LA VENATORIA»

ANUNCIO Y CONVOCATORIA

Por medio de éste, se pone en conocimiento de todos los que pertenecían a la "DEPORTIVA SINEGETICA" que esta Sociedad ha sido fusionada a "LA VENATORIA" en Junta del 17 de los corrientes, y que todos sus socios que deseen continuar siendo, deberán pasar a inscribirse en la oficina del Campo de Deportes, antes del día 28 del actual.

SE CONVOCAN igualmente a todos los socios de la Sociedad fusionada "DEPORTIVA SINEGETICA" y "LA VENATORIA" a la JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA que deberá celebrarse el día VEINTIOCHO del corriente, a las SIETE Y MEDIA de la TARDE, sea cualquiera el número de socios que comparezcan, con objeto de dar cuenta de la fusión; modificar el artículo tercero de nuestro Reglamento con relación a la cuota de socio, y nombramiento de los cargos vacantes en la Directiva.

León, 18 de agosto de 1939. Año de la Victoria. — El Presidente, Luis P. Gómez.

DEPORTES

El catalán Mariano Cañardo gana la segunda etapa del «Circuito del Norte»

El gran corredor Trueba, primero de la clasificación general

Burgos, 21.—Se ha celebrado la segunda etapa de la carrera ciclista del circuito del Norte, que comprende Santander y Burgos. Tomó parte en ella, 48 corredores. La salida ha tenido lugar tres cuartos de hora después de la salida.

En la carretera de Santander se instaló una tribuna, que fue ocupada por las autoridades y jefes de los equipos.

La lucha antes de llegar al puerto del Escudo era muy intensa. El primero en subir el puerto fue Trueba, que fue alcanzado poco después por Cañardo. Cada vez se hace más intensa la lucha y en Páramo de Maza, Cañardo le iba sacando delantera, siendo el primero en llegar a la meta, siguiéndole Ezquerria y luego Trueba.

A la Negada, varias señoritas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. les entregaron ramos de flores.

Las clasificaciones han sido las siguientes:

Primero.—Cañardo, en 5 horas, 42 minutos y 11 segundos.

Segundo.—Ezquerria, que llegó a una rueda.

Tercero.—Trueba, que también llegó a una rueda.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general de los corredores en esta segunda etapa es:

Primero.—Trueba, en 9 h. y 24 minutos.

Segundo.—Ezquerria, en 9 h. y 25 m.

Tercero.—Cañardo, en ídem.

La tercera etapa tendrá lugar mañana. Los corredores saldrán a las nueve de la mañana con dirección a Logroño.

CALDAS DE OVIEDO

HERMOSAS, CANTABRAS, POST-GRUPE
GRAN HOTEL. Automóvil desde Oviedo (recorrido, 10 kilómetros).

El sueldo máximo del jugador de Primera División será de 600 pesetas

La Federación Nacional de Fútbol ha dirigido una importante circular a los Clubs, cuyas principales disposiciones son las siguientes:

Los Clubs serán incluidos en la categoría que tuvieron en julio de 1936.

Los traspasos de jugadores se contratarán de Club a Club, sancionándose severamente a aquellas Sociedades que se dirijan directamente al jugador. A éste le corresponde percibir el 25 por 100 de la cifra de la transferencia. Se castigará severamente al jugador que firme por más de un Club.

El sueldo máximo del jugador será de 600 pesetas, más las primas, en Primera División; en Segunda no podrá exceder de 400, aparte también las primas. No podrá pagarse cantidad alguna por firma de licencia y contrato.

Los jugadores para provocar de su licencia, precisarán de un aval de personas afeatas al movimiento. Se exige, aparte, la relación jurada, y su en ella se falasen los hechos, el jugador será sancionado como mínimo con la descalificación por una temporada.

Los entrenadores pasan a depender en todo de la Federación, así como los masajistas y sus auxiliares. Pagarán una licencia de 250 pesetas anuales si son de Primera División, y 150 si son de Segunda. La de los masajistas será de 75 pesetas. También precisarán de declaración jurada y avales.

Mirador Literario

Concursos Nacionales

SENSACIONES

El punzon de la miraca atónita, acaba de prendérenos como una hoja de veteranos e históricos almanques, el conjunto estático de las salas ginecristas, a cuyos muros se pegan mariposas eternas—los mejores hienos de los siglos de pro espeficles.

El catalaje de unas páginas periodísticas en huecograbado nos la ofroga severas y silenciosas como un alarce en que todas las ventanas irradian luz de color de cera.

Y como pesa nuestro Arte en el vale del Extranjero. No se por modo que los objetos graves al ser sacados del agua.

Cebalga mill Carlos de Ganj, con tal osadía despierta ya, que parece salirse del cuadro en que su figura está presa.

Las Hileretas vienen el oscilite de la luz sobre el musgo blanco de sus copos y la Maja desnuda ha sido sobre sus formas un velo de lejania, porque ahora fuera del paralelo de su patria, ha sentido necesidad de defenderse, como Eva la desterrada, del góstrulino de los ojos ajenos.

Fenogríno de hoy, los últimos cuadros de nuestro museo, del Prado, erguidos sobre los altares murales en Bruelas, tienen delante de ellos refinamientos y almohadones sobre los que estos días genuflexión el mundo entero su estenolo admirativo y celoso.

Y en la amorosa penumbra de los recintos, que la prensa nos retrata, los caballeros, españoles, que bien saben lo que antes manos se traen, Solomayor, Murguza y Oso, slo, ponen con sus faldas nuevas plias en Flandes.

El Ministerio de la Gobernación acaba de dictar una orden por la cual se establecen los temas a que ha de referirse el Concurso para los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", para el año actual. En el del primero: "Africa". Y el del segundo: "Política Exterior".

Pretendemos nosotros tan solo en este comentario trazado a vuelo de pluma en el momento de conocer ambos temas, subrayar el gran significado que ellos encierran. Porque Africa es suma de preocupaciones y afectos para los hombres que rigen nuestros destinos. Africa tiene, desde antiguo, la significación más honda para nosotros. Tierras áridas y maravillosas, que supieron de nuestro amor antes y que saben ahora, sobre ello, de la flor de nuestra gratitud. Por eso, como demostración de afecto y preocupación, el premio "Francisco Franco" (agrade mejor que él para el amor y la comprensión de Africa) será entregado al mejor trabajo sobre tema tan grato a nosotros. Que ésta es una de las muchas maneras como España se sabe hacer justicia.

Y el otro tema encierra también una profunda significación. Porque las cosas han de medirse por sus semillas, por la luz que despiertan o por el surco que trazan. Y España está ahora, desde la gesta hermosísima, en los ojos del mundo. Se ha proyectado fuera de las fronteras, empujada por la gesta de la maravilla. Y ad quiere de nuevo la cotización merecida en las Cancillerías, donde es preciso, en lo sucesivo, contar con este factor importante en la marcha de los problemas de Europa. Ahora bien; es preciso que exista una orientación, una norma, una pauta y desde nuestro punto de vista, con relación a esa proyección de España sobre el exterior. Claro está que nuestros gobernantes no precisan que se les señalen caminos ni se les rijan consejos. Ellos aman a España, porque les duele, y en ese amor se asientan las directrices de su línea de conducta.

De lo que se trata (esto siempre tiene interés) es de conocer criterios y opiniones de gentes doctas, preocupadas también de amor a España y de sueños y realidades de España. Se trata de estimular estudios de este tipo, y de crear en donde no exista el gusto por los estudios de política exterior.

¡ATENCIÓN!

BOLSA DE LA PROPIEDAD

(Correduría matriculada.)

SE VENDE: Una casa de planta baja y un piso, detrás prolongación Avenida Padre Isla; precio, 25.000 pesetas.

SE COMPRAN: Terranos, solares, prados, huertas en León y sus inmediaciones.

CASAS, desde 5.000 a 200.000 pesetas.

Realización rápida. Cuando necesite vender, comprar, permutar, etc., etc., acudir a la

AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3 (frente al Banco de España). LEON

Mantiguera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, 5

LEON

Productos de Belleza

Zulle

Camisería .-. Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO - número 10 -

BAILETERA DE ESPECTACULOS

Para hoy lunes, 22 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos de la Victoria.

A las siete treinta y a las diez treinta.

Grandioso programa en español.

La emocionante producción titulada EL CENTINELA DE BRONCE

Una historia de tipo guerrero colonial con momentos heroicos y un lenguaje de gran comicidad.

Interpretación: Reginald de Fosco Guacelatti, Giovanni Grassi.

Musica:...

ELASE UNA VEZ UN VALS

Preziosa producción con la música de...

TEATRO ALFAJEME

A las siete treinta y a las diez treinta.

La emocionante producción...

UNA AVENTURA TRANSANTANTICA

Por...

TEATRO PRINCIPAL

Presentación de la Gran Temporada...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

EL MUNDO

RUPTURA ANGLONIPONA

Virtualmente, pueden considerarse rotas las negociaciones que, sobre la cuestión de las concesiones, llevadas a cabo de los dos gobiernos. Esta es la hora de examinar seriamente las causas, ya que la prensa inglesa se dedica a combatir acerbamente la que llama "intransigencia militar de Tokio".

Es realmente extraña la actitud de Inglaterra. Después de haber reconocido el derecho del Japón a tomar cuantas medidas fueran necesarias para aseguramiento y orden de toda la zona conquistada, ha entorpecido constantemente la labor nipona, haciendo saltar al fin la proverbial paciencia amarilla. El asunto de la plata china, depositada en bancos británicos y utilizada por Chang Kai Sook, para prolongar la resistencia, ha sido colofón de una pertinaz y sangrada campaña antijaponesa que Inglaterra ha fomentado y ayudado directamente. No es extraño entonces que los japoneses, enemigos de perder un tiempo precioso, que necesitan para llevar a cabo sus planes de expansión, hayan cortado por lo sano, haciendo saber a Londres que desde ahora adoptarán por su cuenta las medidas pertinentes.

Por lo pronto el gobierno de Tokio, anuncia una más rigurosa vigilancia de la concesión de Tien-Tsin y el propósito de cercar completamente la ciudad de Hong Kong, base extranjera aprovechada cumplidamente por el mariscal chino. La medida encierra extrema gravedad que no se ocultará al lector. Hong Kong, el cuartel general británico en el extremo oriente y toda amenaza contra ella, afecta directamente a su imperio oriental. El puerto de Victoria, tercero en el comercio mundial, puede quedar bloqueado con las formidables represas económicas para Gran Bretaña, que son de suponer.

Todavía es prematuro sondear la reacción británica, que vendrá, no hay duda. Una cosa aparece clara, y es el propósito del Japón de no andarse por las ramas y proceder según convenga a sus intereses nada más.

Queda sin embargo abierta una ventana para ulteriores negociaciones pero, como ha dicho una autoridad japonesa, esa ventana tendrá que subirla Inglaterra. Tokio ha dicho ya en esta cuestión la última palabra.

El resultado no puede sorprender a nadie, dado que el peso de la facción militar se sobrepondría al fin en un forcejeo diplomático que el Imperio del Sol Naciente no puede decorosamente continuar.

Esta pequeña historia de las negociaciones podría compararse en dos capítulos. De como cuatro terroristas chinos, obligaron al embajador inglés Mr. Craig a dirigirse a Tokio, y como dicho embajador hubo de regresar despojado por causa de unas barras de plata que su país no quiere entregar.

J. H.

ESPAÑA ofrece un admirable alarde de trabajo, de escrúpulo y de esfuerzo en el cultivo de su tierra

La cosecha de patatas, garbanzos y lentejas aseguran la totalidad del consumo, sin necesidad de aportaciones extranjeras

Madrid, 21.—En una nota facilitada por la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura detallando el avance probable de la cosecha que tenemos a la vista, de patatas, lentejas y garbanzos, se plantean datos que permiten abrigar fundadamente la esperanza de que el consumo de España de estos tres artículos, acosa la base principal de su alimentación, está suficientemente asegurada, sin que sean precisas aportaciones extranjeras.

Según estos datos, que tienen toda la garantía de la estadísticas oficiales, enviadas al Ministerio por la Sección Agronómica, la cosecha alcanzará la cifra de 120.350 qm., lo cual representa el 92 por 100 de la producción media obtenida en el quinquenio 1931 a 1935.

En cuanto a los garbanzos la cosecha se eleva a 1.641.484 qm., cifra infinitamente superior al tipo medio de la cosecha del garbanzo obtenida en el quinquenio ya citado. Con respecto a la cosecha de 1935, que fue de 1.335.344 el aumento de este año se aproxima a los 300.000 qm., es decir, que la cosecha de garbanzos está representada por un 136 por 100 de la media obtenida en el quinquenio 1931 a 1935.

Es pronto aun para determinar la cosecha de patatas. Pero si se tiene en cuenta la superficie cultivada y las perspectivas cultivadas que ofrece el año agronómico, su parará bastante la cosecha a la media obtenida en la misma época. Según dichas estadísticas, se han sembrado, de patatas, 407.439 hectáreas.

El mismo año que ha terminado la guerra ofrece España este alarde de trabajo, de escrúpulo y de esfuerzo en el cultivo de su tierra.

El año 1919, cuando hacía un año que había terminado la Gran Guerra y según datos hechos públicos por el Ministerio de Agricultura de Francia, las producciones en aquel país de patatas, lentejas y garbanzos fueron el 63, 49 y 99 por 100 de las producciones obtenidas en el quinquenio de 1909-13.

Es decir que el labrador español con las dificultades que ha traído consigo la campaña, la falta de brazos separados de trabajo para las atenciones militares y el hecho de que numerosas provincias españolas estuviesen en poder del gobierno rojo, con un abandono lamentable del laboreo de la tierra, ofrece, no obstante, todas estas dificultades un meritorio ejemplo de laboriosidad y de esfuerzo, en su empeño de asegurar el consumo en el país de estos tres artículos importantísimos y definitivos para la alimentación de España.

EL ALCALDE DE SALAMANCA VISITA A DON EUGENIO D'ORS

Madrid, 21.—El alcalde de Salamanca ha visitado en el día de hoy al director de la Academia de Bellas Artes don Eugenio D'Ors, para darle cuenta de un acuerdo de la Diputación Provincial respecto a las diferentes mejoras urbanas que con motivo de la próxima Exposición de Arte que se celebra en dicha capital se han de llevar a efecto en la ciudad salmantina.

Dicha Exposición será inaugurada por el director de Bellas Artes.

LOS CURSOS DE VERANO DE SANTANDER

Santander, 21.—En los Cursos de Verano han celebrado hoy el profesor Mariari una conferencia sobre "Magistratura del Trabajo" del ciclo de las que han de pronunciar sobre derecho corporativo.

FLECHAS FEMENINAS LLEGAN A SEVILLA

Sevilla, 21.—Procedentes de Chiploca han llegado a esta capital un centenar de flechas femeninas que estaban concentradas en el Campamento de Verano de dicha playa gaditana. Desfilaron por las calles principales de la ciudad entre las aclamaciones del público.

TREINTA FLECHAS MUSULMANAS RECORREN ANDALUCIA

Sevilla, 21.—Han llegado también a la capital sevillana y procedentes de Córdoba, treinta flechas musulmanas que desde hace

días recorren toda Andalucía. Fueron recibidos por las Jerarquías del Movimiento y agasajados por sus camaradas los flechas sevillanos.

UNA REPRESENTACION DEL PUEBLO MUSULMAN FELICITA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Burgos, 21.—Hoy, y por vía télex, han llegado a esta capital ocho personajes marroquíes que traen la representación de Su Alteza Imperial el Jalifa y de todo el pueblo musulmán, a fin de felicitar al coronel don Juan Beliguer por su reciente nombramiento de Ministro de Asuntos Exteriores, en el nuevo Gobierno Nacional.

Por todas las calles de la ciudad recibieron las más sinceras demostraciones de simpatía del pueblo burgalés.

LA IMAGEN DE LA DIVINA PASTORA RECORRE PROCESSIONALMENTE LAS CALLES SEVILLANAS

Sevilla, 21.—Anoche y entre un gentío verdaderamente inmenso, fué sacada procesionalmente la imagen de la Divina Pastora, que recorrió triunfalmente las más típicas calles sevillanas.

Esta imagen, como se recorda, fué salvada milagrosamente de las llamas el día 18 de julio de 1936.

SE CELEBRA HOY EL TERCER ANIVERSARIO DE LA GESTA HEROICA DEL SIMANCAS

Gijón, 21.—Hoy se han conmemorado en esta capital el tercer aniversario de la heroica gesta del Cuartel de Simancas.

Todos los balcones de la ciudad lucían las colgaduras nacionales con crepones negros.

A las once de la mañana en las ruinas de dicho Cuartel tuvo lugar un solemne funeral por las almas de los españoles que allí heroicamente sucumbieron. El superrior de los Padres Carmelitas pronunció un emocionante discurso en tonos de elevado patriotismo. El general Valenzuela, Gobernador Militar de Asturias, presidió el acto en compañía del Jefe Provincial del Movimiento, camarada Arlas de Velasco, el Gobernador Civil, coronel Ceano y demás Jerarquías del Movimiento y autoridades civiles y militares.

ACTUACION DE LA MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Burgos, 21.—Según datos del ministerio de Trabajo, durante el mes de julio pasado, la Magistratura del Trabajo, actuando en 33 provincias de España, ha resuelto 1.123 demandas presentadas de la manera siguiente: por avenencia, 731; por absolución, 197; y por condena, 200.

Decadencia de Dantzig y esplendor de Gdania

Al informe recientemente publicado sobre la catastrófica decadencia del tráfico en el puerto de Dantzig bajo la "tutela" económica de Polonia, viene a unirse ahora un informe de fuente oficial polaca sobre el esplendor del puerto de Gdania. En el primer semestre de 1933 aumentó el tráfico del puerto de Gdania en un 18 por 100 respecto al mismo período del año anterior. Lo característico es que la importación haya aumentado poco en Gdania y en cambio la exportación mucho. Esto se debe a que los proveedores de Polonia siguen prefiriendo el gran puerto de Dantzig mientras que el Gobierno polaco e a instigación suya los exportadores polacos envían sus mercancías cada vez más por el puerto de Gdania para "castigar" a Dantzig con el sabotaje. El volumen total de tráfico del puerto de Gdania se aproxima ya mucho al de Dantzig. Con esto rebate la misma Polonia la pretensión al puerto de Dantzig que justificaba diciendo que la necesitaba para su fortalecimiento económico exterior.

El importe de las condenas alcanza la suma de 345.522,59 pesetas.—Faro.

CONCESION DE LA MEDALLA MILITAR A VARIOS JEFES Y OFICIALES

Burgos, 21.—Se ha concedido la Medalla Militar a los jefes y oficiales siguientes: Coronel de Infantería D. Francisco Hidalgo de Cisneros y D. Antonio Llopi, fallecido en acción de guerra, y D. Manuel Vicario Alonso. Capitanes de Infantería D. Francisco Álvarez Pacheco y D. Pablo Álvarez de Lara y Ramírez. Capitanes de Artillería D. Joaquín Cárdenas y D. Rafael Herrero de Tejada. Tenientes de Infantería don Francisco Garzón Sánchez y don Francisco Palacios Campo. Teniente provisional de Infantería D. Román Rodríguez Muñoz. Teniente provisional de Caballería D. Ignacio Satrustegui Fernández. Alférez de Infantería D. Manuel Espina Díez, fallecido en acción de guerra.—Faro.

SOLEMNE BENDICION DE LA NUEVA CAMPANA DE SANTA MARIA

Burgos, 21.—En el inmediato pueblo de Gamonal, se ha verificado una solemne ceremonia con motivo de la bendición de la nueva campana de la Virgen Santa María, la real antigua.

El Dr. Thara, prelado norteamericano, que ha sido huésped de honor de Burgos durante unos días, revestido de pontifical, actuó en la bendición en la que asimismo fueron padrinos el ministro de Asuntos Exteriores, representado por su hermano Federico, y la infatigable propagandista Jane Anderson, invitado asimismo de honor en su viaje por España.

Jane Anderson fué obsequiada con un monumental ramo de flores y el obispo y representante del ministro con un folleto explicativo del valor histórico de la imagen titular del templo y todos firmaron en el libro del visitante que fué inaugurado por Jane Anderson en su primer viaje de peregrinación al santuario.—Faro.

ESPAÑA

UNA BENDICION DE DIOS

Las estadísticas facilitadas por el ministerio de Agricultura sobre la próxima cosecha en las tierras de España, además de encerrar en sí esa elocuente irrefutable de los números, con los que solucionan o se embrollan los más grandes problemas, tienen todo el consolador beneficio de una bendición de Dios.

La promesa segura de unos frutos ubérrimos, que ya granan en los cultivos nacionales, da testimonio de una incansable laboriosidad, puesto que los naturales efectos de la guerra y de la ausencia de brazos se han amortiguado hasta lo indecible, constituyendo verdadero y alto ejemplo para los tiempos y las edades, que han podido conocer las llamadas horas de postguerra.

Pero al mismo tiempo hablan a todos los hombres de fe, de esa protección especial, que el cielo nos dispensa y sin la cual, como dice la frase evangélica, ni el que planta, ni el que siega consigue cosa de provecho.

Según las aludidas estadísticas, de valor oficial y confección escrupulosa y exacta de los servicios agronómicos, "la cosecha de lentejas alcanza la cifra de 165.350 quintales métricos, lo que representa el 92 por 100 de la producción media obtenida en el quinquenio 1933 a 1935".

"De garbanzos, la cosecha se eleva a 1.641.484 quintales, cifra infinitamente superior al tipo medio de la cosecha de garbanzos obtenida en el quinquenio citado. El aumento de este año se aproxima a los 300.000 quintales métricos".

"Es pronto aún para determinar la cosecha de patatas, pero, si se tiene en cuenta la superficie cultivada y las perspectivas que ofrece el año agronómico, este año superará bastante la cosecha media obtenida en la misma época".

Dicen exactamente las estadísticas que se han sembrado 407.439 hectáreas de patatas.

Resultaría curioso comparar las precedentes cifras con las de otros países, que pasaron tiempos atrás por tiempos no tan duros como el nuestro.

Más, siendo ello impropio de este breve lugar, démosle crédito al lector, si le damos que es mucha la ventaja que en esta materia y en rápidos productores, llevamos sobre los casos parecidos que la contemplación histórica nos ofrece.

Porque sea que la castellanísima sentencia que manda rogar al cielo y no dejar de la mano el mazo, va dando frutos sorprendentes y benditos.

Días conmemorativos de la guerra

El 25 aniversario del día en que empezaron las hostilidades de la Guerra Mundial, ha sido conmemorado con grave solemnidad en Alemania.

La prensa había empezado ya en los últimos días de julio a descifrar en recuerdos históricos el curso de los dramáticos acontecimientos que hace 25 años condujeron a la más espantosa, hasta entonces, de todas las guerras modernas. Especialmente, los días del último día de julio y de los dos primeros días de agosto estaban llenos de artículos conmemorativos y de numerosas alusiones a los acontecimientos de entonces. La exposición de los actos diplomáticos que, por último, con la declaración de guerra de Austria-Hungría a Serbia y con la movilización general en Rusia, desencadenó la Gran Guerra, se hace sin intención tendenciosa: antes bien, los periódicos alemanes tratan de dar a sus lectores una idea imparcial de la situación de entonces. Es digno de notar que a propósito de ello se reconocen también las faltas y los errores de los hombres de Estado alemanes, aunque se expresa a la

vez el inquebrantable convencimiento de que es imposible atribuir a Alemania la culpa en aque la guerra.

El imparcial observador extranjero tendrá que reconocer que las solemnidades conmemorativas del 2 de agosto de 1914, en las que ha participado también el Ejército en todas las guardias del Reich, están muy lejos de haber sido un ensalzamiento de la guerra y un rebajamiento de lo realizado por el enemigo contra el cual hubo que luchar. La impresión es que los actos conmemorativos alemanes no persiguen más finalidad que la de llevar nuevamente a la conciencia de la población el gran acontecimiento histórico de entonces, manteniendo vivo su recuerdo y exhortando a la Alemania de hoy a permanecer unida y pronta a la defensa.

El punto culminante de los actos conmemorativos lo constituyeron las horas en que las guardias militares se consagraron al recuerdo de aquel día. Hitler, como jefe supremo del Ejército, presenció la gran retirada de la se celebran, como todos los años, los festivales wagnerianos. Ciertamente, el Alto Mando de las fuerzas armadas de la nueva Alemania no dejó pasar el día sin asegurar a los soldados y a la población que la situación militar del Reich de hoy no es comparable a la de 1914, pues el tercer Reich dispone de una fuerza militar mucho mayor y está políticamente tan unido como jamás lo estuvo en su historia el pueblo alemán.

En las órdenes de día de los comandantes de las fuerzas armadas, se subrayó la unidad del man de político y militar del Reich, así como a totalidad de la fuerza defensiva de 80 millones de alemanes.

EL INCENDIO DE ANOCHE

A las doce de la noche se produjo un incendio en la casa número 3 de la calle de Salvador del Nido, de esta capital, propiedad de Irene Fernández.

El fuego, que fué rápidamente sofocado por los bomberos de este Parque de León que allí acudieron, se debió a las malas condiciones de un arco de chimenea. Los daños son de escasa consistencia.

Un libro de Alvaro Cunqueiro

Uno de nuestros más altos valores intelectuales, Alvaro Cunqueiro, publicará en breve un libro que lleva por título "El libro de las versiones". El ilustre escritor compila en un volumen una serie de artículos publicados bajo la rubrica general de "Versiones".

Son conocidas las altas virtudes que ofrece la producción literaria de Alvaro Cunqueiro; la más grande y noble dignidad literaria está puesta al servicio de los más eruditos y amosonantes temas. Un alto vuelo de magnífica inspiración recoge con una delicada gracia y estética visión los más profundos conceptos y pensamientos.

Todo hace prever al resonante éxito que acompañará a su nueva publicación.

"El libro de las versiones" abarca amplios aspectos, históricos y artísticos, y la emoción y el interés girarán en todo momento prendidas a la "versión". Nuestro mundo literario se apresta a recibir el libro con la mejor acogida.